
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van TINE VAN DER VLOET
datum: 28 november 2016

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vergoeding voorlopige bewindvoerder  -  Statuut persoonsvolgend en 
basisondersteuningsbudget

Op 21 september 2016 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 732) over de vergoeding van 
de voorlopige bewindvoerder en zijn statuut bij het persoonsvolgend en 
basisondersteuningsbudget. In het antwoord hierop gaf de minister mij het volgende 
mee: ”De wettelijke Vrederechter kan aan de voorlopige bewindvoerder, bij een 
gemotiveerde beslissing, na overlegging door de voorlopige bewindvoerder van het 
verslag bedoeld in artikel 488 bis, C, § 3, een bezoldiging toekennen waarvan het bedrag 
niet hoger mag zijn dan 3% van de inkomsten van de beschermde persoon. Budget dat 
ter beschikking gesteld worden om zorg in te kopen, zowel het cashbudget van 
persoonsvolgende financiering als het basisondersteuningsbudget, kunnen dan ook 
beschouwd worden als inkomsten. Het budget moeten beheerd en besteed worden.”

Verder stelde de minister nog het volgende: “Op geregelde basis worden de 
budgethouders geïnformeerd door het Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap over wijzigingen en concretiseringen in richtlijnen over het besteden van het 
persoonsvolgend budget.”

1. Mag de bezoldiging van 3 procent voor de bewindvoerder betaald worden van de 
11,94 procent beheerskosten of zal dit van het zorgbudget zelf betaald moeten 
worden?

2. Zullen de budgethouders of bewindvoerders de volledige administratie doen of kan 
hiernaast ook nog een bijstandsorganisatie worden aangesteld? Met andere woorden: 
wat houdt het precies in dat “het budget beheerd en besteed moet worden” door de 
bewindvoerders? Wat wordt van de budgetbeheerder verwacht tegenover deze 
vergoeding?

3. Via welk forum worden de bewindvoerders geïnformeerd door het VAPH over de 
manier van werken? Hoe verloopt de communicatie? Is ergens een overzicht terug te 
vinden van informatie voor deze mensen? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 162 van 28 november 2016
van TINE VAN DER VLOET

1. Ik verwijs hiervoor ook naar het antwoord op schriftelijke vraag 732. In sommige 
gerechtelijke arrondissementen wordt het persoonlijke assistentiebudget niet als 
inkomen in aanmerking genomen omdat de vrederechters de bezoldiging daarop niet 
willen toepassen en van oordeel zijn dat controle over het persoonlijk 
assistentiebudget door de Vlaamse Overheid gedaan wordt. In andere gerechtelijke 
arrondissementen wordt het persoonlijk assistentiebudget wel als inkomen voor het 
bepalen van de bezoldiging in aanmerking genomen. Een bewindvoerder kan tot 3% 
van het totale inkomen (integratietegemoetkoming, vervangingsinkomen, 
persoonsvolgend budget….) opeisen voor het beheer ervan. Het persoonsvolgend 
budget is bedoeld om zorg en ondersteuning mee te vergoeden. De vergoeding voor 
de bewindvoerder staat niet in de lijst van onkosten die betaald kunnen worden met 
het persoonsvolgend budget. Ik verwijs hiervoor naar artikel 24 van het Besluit van 
de Vlaamse Regering over de besteding van het budget voor niet-rechtstreeks 
toegankelijke zorg en ondersteuning voor meerderjarige personen met een handicap 
en over organisatiegebonden kosten voor vergunde zorgaanbieders. Er bestaat dus 
momenteel hierover juridische onduidelijkheid. De wetgever omschrijft niet wat 
onder inkomsten moet worden verstaan. De mogelijkheid is voorzien in artikel 497/5 
eerste lid in fine van het Burgerlijk Wetboek dat de Koning de inkomsten zou bepalen 
die als basis dienen voor de begroting van de bezoldiging. Om de regelgeving te 
stroomlijnen heb ik een schrijven gericht aan de federale bevoegde minister, minister 
van Justitie Koen Geens. Van zodra er duidelijkheid is rond de afstemming van de 
regelgeving, kunnen we daar meer informatie over geven.

2. Bij de aanstelling van een bewindvoerder over de “goederen” van de persoon met 
handicap met een persoonsvolgend budget, wordt de bewindvoerder de 
budgethouder van het persoonsvolgend budget. Bij de besteding van het 
persoonsvolgend budget in cash, moet de budgethouder het budget beheren. Dit 
houdt in dat de budgethouder in staat voor het afsluiten van overeenkomsten met 
zorgaanbieders, betalingen verrichten aan de zorgaanbieders en verantwoording 
afleggen van de besteding in cash van het persoonsvolgend budget aan het VAPH. 
De bewindvoerder kan hiervoor ook beroep doen op een bijstandsorganisatie, die de 
budgethouder ondersteunt bij de opstart en het beheer van uw persoonsvolgend 
budget en de organisatie van de ondersteuning op maat van de persoon met een 
handicap. Het lidgeld van de bijstandsvereniging wordt betaald vanuit het 
persoonsvolgende budget. Dit is geregeld in het Besluit van de Vlaamse Regering  
dd. 11 december 2015 houdende de vergunningsvoorwaarden en de subsidieregeling 
van bijstandsorganisaties om budgethouders bij de staan in het kader van de 
persoonsvolgende financiering en het Ministerieel besluit dd. 1 juli 2016 tot 
vaststelling van het lidgeld dat bijstandsorganisaties aanrekenen aan budgethouders 
in het kader van de persoonsvolgende financiering.
 

3. Het VAPH communiceert naar de persoon met een handicap als er wijzigingen zijn in 
regelgeving en/of richtlijnen. Als er een bewindvoerder is aangesteld, krijgt de 
bewindvoerder steeds een kopie hiervan. Op regelmatige basis worden er door 
verschillende instanties opleidingen of informatiesessies georganiseerd voor 
Vrederechters en bewindvoerders. Medewerkers van het VAPH en voorzieningen 



worden gevraagd om op deze studiedagen toelichting te komen geven over deze 
nieuwe regelgeving. 


